

Сообщение одиннадцатое

Глубинное значение страха перед Господом в Божьем домостроительстве

Тексты Писания: Прит. 1:1, 7; 2:4-5; 3:5-10; 8:13; 9:10; 10:27; 14:2, 26-27; 15:16, 33А; 16:6; 19:23

I. Первый принцип, следуя которому человек может жить надлежащей человеческой жизнью, состоит в том, что он должен бояться Господа, благоговеть перед Господом; бояться Господа — значит бояться оскорбить Его, потерять Его присутствие и бояться не получить Его как свою награду в следующем веке; мы должны бояться упустить улыбку Господа в этом веке и Его награду в следующем — Прит. 1:1, 7; Эф. 4:30; 2 Кор. 5:9-10:

А. Бояться Господа — значит во всём относиться к Нему с вниманием и уважением, не забывать, что Он — чудесный Бог, сотворивший нас (Ис. 43:7); страх перед Господом удерживает нас от зла; он также побуждает нас быть сострадательными к другим и оказывать им милость и сочувствие.

Б. Бояться Господа — значит не только убежать от грехов, но и в ещё большей степени отвергать своё «я»; бояться Господа — значит бояться не просто того, что мы согрешили или что мы мирские, а того, что наши дела исходят из нас самих, а не из Господа — Мф. 16:24; 2 Кор. 4:5.

В. Страх Божий — начало мудрости, и знание Святого — разумение; знание, мудрость и разумение исходят от Бога; если мы будем бояться Его, благоговеть перед Ним, эти вещи будут нашим владением — Прит. 1:1, 7; 2:4-5; 3:5-10; 8:13; 9:10; 10:27; 14:2, 26-27; 15:16, 33А; 16:6; 19:23.

II. Исайя пророчествовал, что Дух Иеговы — Дух мудрости, Дух понимания, Дух совета, Дух могущества, Дух знания и Дух страха Иеговы — успокоится на Христе — Ис. 11:1-2:

А. Дух был с Господом Иисусом постоянно, и Дух был един с Ним; Он ходил Духом и жил жизнью в Духе, Духом, посредством Духа и благодаря Духу; в Ис. 11:2 показано, что в человеческом житии Господа Дух был явлен со всеми упомянутыми выше качествами — Лк. 4:1, 14; 10:21; Ин. 1:32; Мф. 12:28.

Б. В Своём человеческом житии Иисус был наполнен Духом благоговейного, послушного страха перед Господом; Он также находил отраду в страхе перед Господом; в Своём воскресении Он является сейчас всеобъемлющим, обильно снабжающим Духом Иисуса Христа как Духом страха Иеговы, который включает в Себя неопишное человеческое житие и служение Господа Иисуса — Ис. 11:2-3; Флп. 1:19:

1. Ни один человек никогда не боялся Бога так, как Иисус; осуществляя Божье новозаветное служение, Господь Иисус сказал нам, что Он никогда ничего не делал от Себя (Ин. 5:19), у Него не было Своего собственного дела (4:34; 17:4), Он не говорил Своего собственного слова (14:10, 24), Он ничего не делал по собственной воле (5:30), и Он не искал собственной славы (7:18).

2. Иисус жил жизнью, в которой Он всё делал в Боге, с Богом и для Бога; в Его житии был Бог, и Он был един с Богом; такова действительность в Иисусе (Эф. 4:20-21); нам нужно просить Господа как Духа действительности ввести нас в действительность переживания Его жизни покорности и Его жизни послушания Отцу (Ин. 16:13; Флп. 2:5-11).

3. Из дня в день нам нужно полностью и безусловно открываться Отцу и просить Его наполнить нас воскрешённым Христом как всеобъемлющим Духом, который является также Духом страха перед Господом, включающим в Себя человеческое житие и служение Господа Иисуса — Лк. 11:5-13.

III. Бояться Бога — значит полагаться на Него — Прит. 3:5-8, 26; 16:1, 9, 20, 33; 19:21; 30:5-6:

- А. В Прит. 3:5-8 нам дано повеление полагаться на Господа всем своим сердцем и не опираться на своё разумение; во всех своих путях мы должны признавать Его, и Он сделает прямыми наши тропы; мы не должны быть мудрыми в своих глазах; мы должны бояться Господа и отступать от зла; это будет исцелением для нашего тела и освежением для наших костей.
- Б. «Благословен человек, который полагается на Иегову и опора которого — Иегова. И он будет как дерево, пересаженное к воде, которое пускает свои корни у потока и не будет бояться, когда наступит зной; ибо его листья остаются пышными и оно не будет беспокоиться в год засухи и не перестанет приносить плод» — Иер. 17:7-8:
1. Согласно Божьему домостроительству, человек, который полагается на Бога, подобен дереву, посаженному у воды, которая обозначает Бога как источник живых вод — 2:13.
 2. Дерево растёт возле реки, впитывая всё богатство воды; это — картина Божьего домостроительства, которое осуществляется посредством Его раздаяния; чтобы получать божественное раздаяние, мы, деревья, должны впитывать Бога как воду — ср. 1 Кор. 3:6.
 3. Розданное в нас, деревья, богатство снабжающего Бога вкладывает в наш состав Божью божественность и позволяет нам расти в Божью меру (Кол. 2:19); так мы и Бог становимся едиными, обладая одинаковыми элементом, сущностью, составом и внешним видом (Отк. 4:3; 21:11).
- В. Кто внимает слову, тот найдёт благо, и блажен тот, кто полагается на Господа (Прит. 16:20); Господь будет нашим упованием, и Он сохранит нашу ногу от захвата (3:26).
- Г. Любящие Бога учатся страху Божьему, приходя к Господу в Писаниях (2:3-5; Ин. 5:39-40); нам дано повеление прилепляться к Слову Божьему и слушаться его, что является свидетельством нашего страха перед Богом (Втор. 6:2).

IV. То, что мы боимся Господа, означает, что мы также почитаем Его:

- А. В Прит. 3:9-10 говорится, что мы должны почитать Господа своим имуществом и начатками всех своих произведений; тогда наши житницы будут наполнены изобилием и наши винные вместилища будут прорываться новым вином.
- Б. Мы не должны быть теми, кто зарабатывает больше денег, чтобы откладывать для себя сокровище на будущее; по крайней мере десятину, начатки, наших произведений следует отдавать Богу; мы всегда должны щедро отдавать то, что дал нам Бог; это почитает Бога — Мал. 3:7-12; 2 Кор. 9:6-8.
- В. Мы должны молить Господа, чтобы Он сделал наше сердце простым в страхе перед Его именем; «Научи меня, Иегова, Твоему пути; я буду ходить в Твоей истине. Сделай моё сердце простым в страхе перед Твоим именем» — Пс. 86:11.
- Г. Нам нужно «очистить себя от всякого осквернения плоти и духа, совершенствуя святость в страхе перед Богом»; страх перед Богом здесь означает, что мы не осмеливаемся прикоснуться к тому, что не принадлежит Богу или не связано с Ним — 2 Кор. 7:1; 6:17.
- Д. Быть в страхе перед Христом — значит бояться оскорбить Его как Главу; это влечёт за собой наше подчинение друг другу; нам нужно служить Господу со страхом; тогда мы будем любить Господа, чтобы радоваться в Господе и наслаждаться Им — Эф. 5:18-21; Пс. 2:11-12; Евр. 12:28.
- Е. У всех нас должен быть надлежащий страх перед Богом, потому что все мы, верующие в Христа, явимся перед судным престолом Христа; в то время Христос будет судить Своих верующих при Своём возвращении — судить не в отношении их

вечного спасения, а в отношении их устроительной награды — 2 Кор. 5:10; 1 Кор. 4:4-5; 3:13-15; Рим. 14:10.

- Ж. Бояться Господа — это один из способов продлить жизнь (Прит. 10:27); Бог любит, спасает, защищает, благословляет и обеспечивает боящихся Его (Пс. 103:11, 13, 17; 85:9; 60:4; Прит. 14:26-27; Пс. 115:12-13; 34:9; 111:5).
3. Примерами тех, кто боялся Господа, являются Ной (Евр. 11:7), Авраам (Быт. 22:12), Иосиф (42:18), Давид (Пс. 2:11-12; 5:7), Неемия (Неем. 1:11; 5:9, 15) и ранняя церковь (Деян. 9:31).
- V. Святой страх перед Господом — это на самом деле источник радости (Пс. 2:11) как источник жизни (Прит. 14:27) и как дерево жизни (11:30), раздающий в нас Бога для осуществления Его домостроительства:**
- А. Страх перед Господом — это источник жизни, позволяющий уклониться от ловушек смерти; бояться Господа, полагаться на Господа и находить убежище в имени Господа — значит ходить по стезям жизни (2:19; 5:6; 10:17; 14:27; 19:23; Пс. 16:11); стези жизни — это стези дерева жизни, источником которого является Сам Бог (Прит. 3:13, 18; 11:30; 13:12; 15:4).
- Б. Страх перед Господом ведёт к жизни; это стеснённый путь (путь немногих, а не путь многих), ведущий к жизни; стези жизни предназначены для того, чтобы мы жили в Боге и таким образом касались жизни и обретали жизнь; эти стези представляют собой дороги, которые Бог поместил в нашем сердце для того, чтобы мы вошли в Него — 19:23; Мф. 7:13-14; Пс. 84:5.
- В. Пути смерти — это пути дерева познания добра и зла, источником которого является Сатана и которое проявляется в нашем «я»; жить в своём «я» — значит быть без Божьего присутствия, ходить путями тьмы и быть лишёнными жизни — Прит. 2:13; 3:5-7; 14:12; 16:25; Эф. 5:2, 8-9.
- VI. Бог пообещал дать нам, Своим людям, одно сердце и один путь, чтобы бояться Его во все дни, во благо нам самим и нашим детям после нас, и Он вкладывает Свой страх в наши сердца, чтобы мы не отвернулись от Него — Иер. 32:39-40:**
- А. У всех нас, избранных людей Божьих, должно быть одно сердце, в котором есть стремление любить Бога, искать Бога, жить Бога и составлять Богом, чтобы мы были Его выражением, и у нас должен быть один путь — Сам Троица Бог как внутренний закон жизни с его божественной способностью — ст. 39; 31:33-34; Ин. 14:6А; Рим. 8:2.
- Б. Это одно сердце и один путь представляют собой единокордие (Деян. 1:14; 2:46; 4:24; Рим. 15:6); разделения — это результат того, что в сердце людей есть стремление к чему-то, кроме Христа, и они принимают путь, отличный от Христа.
- В. Бог создал вечный завет, новый завет; согласно этому завету, Бог не отвернётся от нас, и Он вкладывает Свой страх в наши сердца, чтобы мы не отвернулись от Него — Иер. 32:40.
- Г. Когда мы боимся Бога, Он наставляет нас о пути, который нам избрать, и мы способны узнать сокровенный совет Бога и Его завет; только боящиеся Бога могут получить откровение Бога о Его завете, и Он даёт Свой сокровенный совет только боящимся Его — Пс. 25:12, 14.
- VII. Страх перед Господом и любовь к Господу — это два чудесных результата прощения наших грехов:**
- А. Божье прощение не побуждает человека стать дерзким и безрассудным; благодать Божьего прощения приводит человека к страху перед Господом; «У Тебя прощение, чтобы боялись Тебя» — 130:4.

Б. Благодать Божьего прощения также побуждает нас любить Бога; грешница в Евангелии от Луки много возлюбила Господа потому, что Господь много простил ей — 7:39-50.

В. Чем больше нам прощает Господь, тем больше мы боимся Его; а чем больше мы боимся Его, тем больше мы любим Его; что касается отрицательной стороны, поскольку мы боимся Его, мы воздерживаемся от того, чтобы делать что-то неуютное Ему; что касается положительной стороны, поскольку мы любим Его, мы делаем то, что угодно Ему.

VIII. В 31-й главе Притч представлены два образца боящихся Господа; с одной стороны, мы должны быть как царь, царственный муж, подобный Господу, который имеет власть править; с другой стороны, мы должны быть достойной женщиной, умеющей устраивать хозяйство, вести дела, проявлять заботу и обеспечивать всем необходимым, тем самым удовлетворяя нужды святых в Божьем доме:

А. В Прит. 31:3-9 говорится о царствующем царе — о том, кто не пьёт вино, а говорит, выступая за права других, и оказывает правосудие (это прообраз Христа и Его победителей); только такая личность может царствовать:

1. Наш Господь находился полностью под Божьим ограничением, поэтому Он мог царствовать за Бога; если мы сможем принять ограничения от Бога и тем самым подвергнуть себя определённому воздействию, мы будем способны царствовать за Бога.

2. Управляя народом, царь сначала должен был подчиниться наставлению, руководству, правлению и предписанию Божьего слова; тот же принцип должен применяться к старейшинам в церквях — Втор. 17:14-20:

а. Чтобы управлять церковью, вести её дела, старейшины должны быть переставлены святым словом Божьим; в результате они будут подчинены Божьему руководству, Божьему правлению и предписанию.

б. Тогда естественным образом Бог будет в их решениях и старейшины будут представлять Бога в ведении дел церкви; подобное ведение дел является теократией.

Б. В Прит. 31:10-31 описана достойная женщина (12:4; 19:14; Руф. 3:11) — мудрая, добрая, старательная и способная, которая может устраивать хозяйство, вести дела и обеспечивать своих домашних: «Её цена гораздо выше кораллов» (Прит. 31:10); её слава превосходит славу всех её сверстниц (ст. 29); эта достойная женщина является прообразом церкви и святых, которые любят Господа:

1. Главная отличительная черта достойной женщины состоит в том, что она боится Господа (благоговейно поклоняется Господу, слушается Его, служит Ему и полагается на Него с трепетным уважением); «Изящность обманлива, и красота суетна; женщине, которая боится Иеговы, — ей будет хвала» — ст. 30.

2. Сердце мужа достойной женщины полагается на неё; «Она делает ему добро, а не зло во все дни своей жизни» (ст. 12); «Её муж известен в воротах, когда он сидит среди старейшин земли» (ст. 23).

3. Такая достойная и благоразумная женщина — от Господа как венец своего мужа (12:4); её дети и муж встают и называют её блаженной (31:28); её муж также хвалит её, говоря, что она превосходит всех других (ст. 29).

4. Муж должен быть в состоянии увидеть воочию у своей жены «чистый образ жизни в страхе»; её украшением должно быть не внешнее плетение волос и ношение золота или облачение в одежды, «а скрытый человек сердца в нетленном украшении кроткого и тихого духа, который очень дорог в глазах Бога» — 1 Пет. 3:1-4.

5. В надлежащей церковной жизни сёстры должны «украшать себя пристойной одеждой со скромностью и целомудрием [сдержанностью], не плетением волос и золотом, или жемчугом, или дорогой одеждой, а — что подобает женщинам, возвещающим богопочитание, — добрыми делами»; богопочитание — это благочестивый страх перед Богом, благоговение перед Богом и почитание Бога, подобающие тому, кто поклоняется Богу — 1 Тим. 2:9-10.
 6. Пожилые женщины должны проявлять благоговение в своём поведении, своей манере держать себя, так чтобы «они приучали молодых женщин любить мужей, любить детей, быть здравомыслящими, чистыми, работницами по дому, добрыми, подчиняющимися собственным мужьям, чтобы слово Божье не хулилось» — Тит. 2:3-5.
- В. В аспекте победы мы должны быть подобны царю; в аспекте любви к Господу мы должны быть подобны достойной женщине; если мы будем такими людьми, то у нас появятся ценность и слава перед Господом.